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„Bibliotheca Gratis” névvel nyílt meg utcai szabadpol-
cunk, melyet Dr. Varga Lajos gyűjteményi prefektus 
áldott meg  2023. december 7-én. Kezdeményezésünk 
egyik ötletforrása az Egyesült Államokból induló Little 
Free Library – Kis Szabad Könyvtár mozgalom, amely 
fából készített kis könyves szekrényeket helyez el szer-
te a világon, azzal a céllal, hogy közösséget építsen, 
népszerűsítse az olvasást, a könyvek szeretetét és kre-
atív módon tegye lehetővé a könyvcserét. Másik mo-
tivációnk a MKPK által meghirdetett Katolikus Kultúra 
Heteinek rendezvénysorozata, melynek célja, hogy 
különböző programokkal, rendezvényekkel, újszerű 
kezdeményezésekkel hívja fel a figyelmet katolikus 
kulturális örökségünk kincseire, értékeire, és minél 
több emberhez eljuttassa a művészetek segítségével 
Krisztus örömhírét. Ihletet merítve a két nagyszerű 

kezdeményezésből, arra gondoltunk, hogy az évek 
óta kihasználatlanul és funkció nélkül árválkodó „va-
kablakunkat” élettel töltjük meg. Így kialakítottunk 
benne egy kis közösségi szabadkönyvtárat, amely-
ből bárki, bármikor kiemelhet egy kis olvasnivalót, 
amellyel jó időben leülhet a padokra olvasgatni a 
közelben található Konstantin téren vagy a csodálatos 
Duna-korzón. Sőt, ha a könyv nagyon megtetszik, 
megtarthatja, illetve lehetőség van cserekönyv elhe-
lyezésére is. A kis könyves almárium tematikája rend-
kívül változatos: a szórakoztató olvasmányoktól az 
ismeretterjesztő-, tudományos kiadványokon át a szí-
vünket, lelkünket Istenhez emelő irodalomig válogatni 
lehet mindenféléből. A könyvek a könyvtár fölöspél-
dányaiból és a gyűjtőkörünkbe nem tartozó könyvek 
közül kerülnek a polcra.
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Célunk a Bibliotheca Gratisszal egyrészt az, hogy a 
szabadon elvihető kiadványok segítségével népsze-
rűsítsük az olvasást, a könyvek szeretetét. Ugyan-
akkor a kezdeményezéssel megpróbálnánk kicsit 
felhívni a járókelők figyelmét gyűjteményünkre is. 
Nem utolsósorban pedig szeretnénk, ha a polcokon 
található kisebb-nagyobb lelki olvasmánymorzsák-
kal keresztény értékeink fel- és megismerése felé 
terelgethetnénk mindazokat, akik kinyitják ezt 
a kisablakot.

A váci Bibliotheca Gratis lassan három hónapos,  
a tapasztalat és a szabadpolcon elhelyezett ven-
dégkönyv bejegyzései azt mutatják, hogy tetszésre 
talált. Egyre többen keresgélnek és visznek olvas-
nivalót az utcai könyvtárból. A kezdeményezésnek 
induláskor mottót is választottunk – Carlos Ruiz  
Zafón, spanyol író gondolatait –, amely olvasható  
az üvegablakon is, és most beszámolónk zárásaként 
itt is megosztunk: 

„Minden itt látható könyvnek lelke van. Mindegyikben 
benne rejtőzik annak a lelke, aki írta, és mindazoké, 
akik olvasták, átélték és álmodtak róla. Ahányszor csak 
valaki a kezébe vesz egy könyvet, s tekintetével átfutja 
lapjait, a könyv szelleme újraéled, erőre kap. (...) Az itt 
található könyvek mindegyikéről elmondható, hogy 
egyszer a legjobb barátja volt valakinek…”
 
Reméljük, hogy kezdeményezésünk segítségével az 
utcai könyvespolcunkon várakozó könyveink újra 
sok jó barátra találnak!


